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九年级数学试卷（综合素质评价1）
（考试说明：时间90分钟，满分120分）
一、选择题(本大题共10小题，每题3分，共30分)
1. 下列函数中，y一定是x的二次函数的是（    ）

A.y=－x2+1    B.y=ax2+bx+c    C.    D.x2y=1
2. 一元二次方程2x2+x-1=0的根的情况是（　　）
A.有两个相等的实数根    B.有两个不相等的实数根
C.只有一个实数根        D.没有实数根


3. 对于函数与的图象的比较，下列说法不正确的是（    ）
A.开口都向下    B.最大值都为0    C.对称轴相同    D.与x轴都只有一个交点

4. 用配方法解方程+4x+1＝0时，原方程应变形为(   )




A.     B.    C.   D.
5. 学校初二年级组织足球联赛，赛制为单循环制（每两个队之间比赛一场）．共进行了28场比赛，问初二年级有几个参赛班级？设初二年级有x个班级参加比赛．根据题意列出方程正确的是（　　）


A.x2＝28    B.x（x﹣1）＝28    C.x2＝28    D.x（x﹣1）＝28

6. 某树主干长出若干数目的支干，每个支干又长出同样数目小分支，主干、支干和小分支总数共31.若设主干长出个支干，则所列方程正确的是（    ）




A.    B.    C.    D.
7. 已知一元二次方程x2﹣10x＋24＝0的两个根是菱形的两条对角线长，则这个菱形的面积为（    ）
A.6             B.10              C.12            D.24
8. 设m，n是一元二次方程x2＋2x－7＝0的两个根，则m2＋3m＋n＝(　 　)
A.5            B.7             C.9               D.11
9. 已知实数x满足(x2－x)2－4(x2－x)－12＝0，则x2－x的值为(　 　)
A.6            B.-2或6             C.-2               D.12


10. 在同一直角坐标系中，一次函数与二次函数的大致图像可能是（    ）
A. [image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材以及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]  B. [image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材以及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]  C. [image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材以及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]  D. [image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材以及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]

二、填空题(本大题共7题，每题4分，共28分)
11. 一元二次方程x2=4x[image: ]根是                ．

12. 二次函数图像的顶点坐标是                ．
13. 若点A（﹣2，y1）和B（1，y2）是二次函数y＝-x2﹣k图象上的两点，则y1      y2（填“＜”“＝”或“＞”）．
14．若一元二次方程x2+2x﹣3＝0的两根为x1，x2，则x12+x22＝                ．
15．有一种流感病毒，刚开始有2人患了流感，经过两轮传染后共有128人患流感，如果设每轮传染中一个人平均传染x个人，那么可列方程为                ．

16．一个三角形的两边长分别为2和5，第三边长是方程的根，则该三角形的周长为                ．[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材以及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]














17．在平面直角坐标系中，抛物线的图象如图所示．已知A点坐标为，过点A作轴交抛物线于点，过点作交抛物线于点，过点作轴交抛物线于点，过点作交抛物线于点…，依次进行下去，则点的坐标为                ．

三、解答题(一)(本大题共3题，每题6分，共18分)
18. 用合适的方法解下列方程：


（1）				（2）．





19．已知一元二次方程的一个根是1．求的值和方程的另一个根．


20．抛物线y＝ax2＋c与y＝－5x2的形状、开口方向都相同，且y＝ax2＋c经过(0，3).
求：
（1）该抛物线的解析式；
（2）y＝ax2＋c是由抛物线y＝－5x2经过怎样的平移得到的？


四、解答题(二)(本大题共3题，每题8分，共24分)
21．某口罩生产厂生产的口罩1月份平均日产量为30000个，1月底因突然爆发新冠肺炎疫情，市场对口罩需求量大增，为满足市场需求，厂决定从2月份起扩大产量，3月份平均日产量达到36300个．
（1）求口罩日产量的月平均增长率；
（2）按照这个增长率，预计4月份平均日产量为多少？


[image: ]22. 如图，某农户准备建一个长方形养鸡场ABCD，养鸡场的一边靠墙，另三边用篱笆围成，若墙长为18 m，墙对面有一个2 m宽的门，篱笆总长为33 m，围成的长方形养鸡场除门之外四周不能有空隙．
(1)若AB＝x m，则BC＝                m；
(2)要使围成的养鸡场面积为150 m2，则AB的长为多少？



23. 已知关于x的方程x2﹣2（m+1）x+m2+2＝0．
（1）若方程总有两个实数根，求m的取值范围；
（2）若两实数根x1、x2满足（x1+1）（x2+1）＝8，求m的值．


五、解答题(三)(本大题共2题，每题10分，共20分)
24. 某超市经销一种商品，每千克成本为30元，经试销发现，该种商品的每天销售量y(千克)与销售单价x(元/千克)满足一次函数关系，其每天销售单价、销售量的四组对应值如下表所示：
	销售单价x(元/千克)
	40
	45
	55
	60

	销售量y(千克)
	80
	70
	50
	40


(1)求y与x之间的函数表达式；
(2)若商店按不低于成本价，且不高于60元的单价销售该商品，要使每天获得的利润为800元，求每天的销售量；
(3)能使销售该商品每天获得的利润为1 400元吗？若能，销售单价为多少？若不能，请说明理由．







25. 已知，点，点和抛物线，将抛物线沿着轴方向平移经过点，画出平移后的抛物线如图所示．
[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材以及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！][image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材以及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]

（1）平移后的抛物线是否经过点 ？说明你的理由；




（2）在平移后的抛物线上且位于直线下方的图像上是否存在点，使？若存在，请求出点的坐标；若不存在，请说明理由；








（3）在平移后的抛物线上有点，过点作直线的垂线，垂足为，连接，当时，直接写出的坐标．
九年级数学试卷 (第1页,共4页)
学科网（北京）股份有限公司
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